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Consignes :

Questions [5 points]

Pensez a bien lire les consignes et a bien gérer votre temps (une répartition des points est indiquée

pour chaque partie).

Tous les résultats doivent étre justifiés. Les résultats mathématiques doivent étre suffisamment

détaillés pour étre reproduits.
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Les réponses aux questions doivent étre courtes et précises.

1. Quelles sont les caractéristiques, du point de vue de I'analyse économique, d’'un bien public. Expliquez

brievement pourquoi le bien public ne peut étre fourni par le marché.

2. Pourquoi la recette marginale d'une entreprise en concurrence pure et parfaite est-elle parfaitement

élastique ? Vous pouvez illustrer votre réponse a I'aide d’'un graphique.

Exercice [10 points]

L’entreprise « La Poire » vient de commercialiser son nouveau « i-téléphone cross ». Son produit est si
révolutionnaire et unique que les experts considérent « La Poire » comme un monopole. Le tableau ci-

dessous décrit les conditions de colt ainsi que la demande (inverse) que recoit I'entreprise :

Q CT P (demande)
1 19
2 4 18
3 17
4 16 16
5 25 15
6 36 14




1. Aprés avoir donné les définitions du colt moyen et du colt marginal, calculez les valeurs de ces colts pour
les difféerentes quantités fournies dans le tableau.

2. Quelle quantité I'entreprise devrait-elle produire ?
4. Calculez le profit a I'équilibre de production de I'entreprise.

5. Faites une représentation graphique schématique de I'équilibre de production de I'entreprise, en faisant
clairement apparaitre le profit.

6. Le profit dégagé par I'entreprise est-il durable ? Expliquez pourquoi en identifiant les hypothéses de la
concurrence pure et parfaite qui ne sont pas respectées.

Commentaire de document [5 points]

En vous appuyant sur votre cours, commentez le graphique suivant :

RM

Py

Qmonopole



